

# Webináře CEVA – od hematologie přes imunologii až po kontrolu kvality v laboratoři

Již tradiční webináře Lékařské fakulty v Plzni UK (v rámci portálu pro postgraduální vzdělávání CEVA, <https://www.ceva-edu.cz>) se v březnu a v dubnu 2018 nesly v duchu hematologických, imunologických a „nezvyklých“ témat.

Mezioborovou přednášku „*Korelace cytologických a histologických nálezů v kostní dřeni při diagnostice hematologických onemocnění*“ prezentovala hematoložka MUDr. Lavičková a patoložka MUDr. Kuntscheroová. Porovnání cytologického (hematolog) a histologického (patolog) přístupu k hodnocení vzorků kostní dřene bylo velmi pěkně a prakticky obrazově dokumentováno.

Do imunologických témat nás uvedl *ing. Vlas* souhrnnou prezentací „*Možnosti cytometrických vyšetření v rámci diagnostiky imunopatologií*“, kde přehledně vysvětlil principy a možnosti průtokové cytometrie v imunologii. V dalším webináři naváza-

la RNDr. Bojčuková porovnáním různých klinicky dostupných metod na stanovení specifických IgE v přednášce nazvané „*Microarraye ke stanovení specifických IgE v rámci diagnostiky alergií*“.

*Ing. Záborský* při webináři „*Kvalita v laboratoři*“ vytvořil praktický přehled o normě ISO 15 189 a upozornil na vybrané problémy z laboratorní praxe (např. problematika sledování teploty během transportu nebo plánů pro selhání informačních systémů).

V posledním dubnovém semináři se *Mgr. Kováčová* a *PharmDr. Červeňová* soustředily na laboratoři více vzdálené téma „*Polypragmázie a lékové problémy*“. Vysvětlily principy nejčastějších chyb a prohřešků ve farmakoterapii, prakticky rozebraly některé problémy (např. půlení tablet nebo interakce léků s volně dostupnými potravními doplňky a potravou). Zmínily i terapeutické monitorování léků jako nástroje pro kontrolu compliance pacientů a pro nastavení účinné, ale netoxické terapie u léků s úzkým terapeutickým rozmezím.

Všechny webináře jsou garantované výborem ČSKB, za účast na nich je možné získat Potvrzení o účasti a záznamy přednášek jsou dlouhodobě dostupné v portálu CEVA <https://www.ceva-edu.cz>. Na této adrese také vždy najdete aktuální program plánovaných webinářů.